

DELEGATSKA VPRAŠANJA IN ODGOVORI

Na skupnem zasedanju zbora združenega dela in zbora krajevnih skupnosti občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje dne 15. julija 1987 je Stane Narobe, delegat KS Bizovik posredoval ponovno zahtevo krajanov, da Postaja milice poda poročilo glede vzdrževanja javnega reda in miru v okolici diska Super Li. Ker še nismo prejeli odgovora na vprašanje, ki ga je posredovala delegacija na skupnem zasedanju zborov občinske skupščine v aprilu mesecu, vam ga ponovno posredujemo:

»Na 3. seji zbora krajevnih skupnosti občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje dne 28. 5. 1986 je naš delegat opozoril na nevarne razmere v nočnem času v okolici diska Super Li in nemoč ter ogorčenje krajanov, ker se ta problematika ne rešuje na ustrezen način oz. se sploh ne rešuje. Na isti problem je bil dne 5. 2. 1987 na 17. seji sveta KS Bizovik ob obravnavi poročila o varnostnem položaju v naši KS opozorjen tudi miličnik, odgovoren za varnostne razmere v našem okolišju.

Na že predhodno omenjeni 3. seji zbora KS je komandir postaje milice Moste-Polje dne 28. 5. 1986 je naš delegat opozoril na nevarne razmere v nočnem času v okolici diska Super Li in nemoč ter ogorčenje krajanov, ker se ta problematika ne rešuje na ustrezen način oz. se sploh ne rešuje. Na isti problem je bil dne 5. 2. 1987 na 17. seji sveta KS Bizovik ob obravnavi poročila o varnostnem položaju v naši KS opozorjen tudi miličnik, odgovoren za varnostne razmere v našem okolišju.

Razmere se v letu dni niso prav nič spremenile. Krajanje na zborih krajanov še vedno pritožujejo, da je

promet v okolici diska v času obratovanja le-tega onemogočen zaradi nepravilno parkiranih avtomobilov. Lastniki vozil v hladnejših nočeh puščajo vključene motorje pod okni stanovanjskih objektov, onesnažujejo okolico in na eventualna opozorila in prošnje okoliških krajanov zelo objestno reagirajo. Krajanov ne moti dogajanje znotraj diska niti ne pričakujejo, da bo lastnik diska pomagal urejati razmere v okolici lokala, zato pa so ogorčeni, če lahko to urejanje onemogoča organom, ki so za to zadolženi.

Vprašanje:

Zakaj se vsi odgovorni izogibajo reševanju te problematike in imajo veliko neutemeljenih izgovorov?

Kdo je odgovoren za nastalo neugodno družbenopolitično klimo, ki jo ustvarja tak odnos do problemov krajanov?

Kdaj bodo lahko delovni ljudje in občani iz okolice diska Super Li, ki morajo biti v zgodnjih jutranjih urah na delu, ponoči uživali zasluženi počitek? Utrujeni ljudje na delovnih mestih ogrožajo sebe in okolico! Kdo bo poskrbel, da bodo pripadniki milice tudi v okolici diska Super Li zagotavljali red in mir in ustrezno ukrepali proti kalilemu nočnega miru in javnega reda?»

OPREMLJANJE POSTAJALIŠČ MESTNEGA PROMETA Z NADSTREŠKI

30 postajališč Mestnega prometa na novo pod streho

Pri zagotavljanju primerne nivoja uslug v mestnem potniškem prometu naša temeljna organizacija MPP posveča pozornost tudi opremljanju postajališč z nadstreški. Že nekaj let sledimo dovolj obsežnim naložbenim planom, v katerih vsako leto predvidijo obseg tovrstnih del. Lani so v štirih ljubljanskih občinah postavili 31 nadstreškov na postajališčih v smeri mesta in 5 sanitarnih enot na končnih postajah. Tudi letošnji načrti niso nič manjši. Pravkar so končana dela na enajstih postajah, do konca poletja in v prvih jesenskih dneh pa naj bi končali opremljanje skupno kakih 28 do 30 postajališč in postavili tri sanitarne kontejnerje na končnih postajah v Vižmarjih, na Ježici in v Savljah.

Z dokončanjem za letos predvidenih del bodo v mestnem prometu speli opremiti približno 100 postajališč mest od skupno 450, ki so razprostrjena ob rednih mestnih povezavah. Prednost pri investicijah majo postajališča, ki leže v smeri proti mestu in tiste postaje, kjer ljudje veliko prestopajo.

Tudi za enoten izgled, tako nam zagotavljajo v temeljni organizaciji, so poskrbeli. Nameščajo tipizirane »evro module«, ki jih izdeluje Novoles iz Novega mesta, brez stranskih šip in sedežev, ki so bili v preteklosti prepozna tarča objestnih razbijalcev. Kar pa je še starih tipov nadstreškov, bodo le-ti postopoma zamenjani z novimi.

Letošnja naložba v prometno infrastrukturo bo temeljno organizacija MPP veljala 44 milijonov dinarjev.

Halo! 322-061,

VETERINARSKI INŠPEKTORAT

VTOZD za Veterinarstvo. Institut za zdravstveno varstvo rib in čebel nas je z izvidom št. 204 obvestil, da so z laboratorijsko preiskavo vzorca satja s pokrito čebeljo zalego vzeta iz dveh čebeljakov - eden na Fužinah v občini Ljubljana Moste-Polje, drugi na tovarnjaku v Gornji Brezovici občina Ljubljana Vič-Rudnik - ugotovili povzročitelje hude gnilobe pokrite čebelje zaloge. Sum na čebeljo kugo je postavil čebelar sam in o sumu takoj obvestil Veterinarski zavod Ljubljana. Polje 350. Pri natančnem pregledu čebeljnaka na Fužinah je bilo ugotovljeno, da so od 7 pregledanih čebeljih družin bile okužene tri čebelje družine. Izdane so bile ustrezne odločbe. Vse okužene čebelje družine so bile ubite in neškodljivo uničene s sežigom ob prisotnosti veterinarskega inšpektorja.

INŠPEKTOR ZA TEHNIČNE INŠPEKCIJE

Zapora Zadobrovske ceste

Ob vsakem večjem nalivu je podvoz v Zadobrovski cesti poplavljen. Na tem delu Ljubljane kanalizacija ni urejena, tako da se atmosferske vode običajno odvajajo v poniko-

valnice. Propustnost teh naprav je majhna, zato mestni javni promet skozi vodno zaporo ne more potekati. V postopku, ki je bil izveden smo obveščeni, da ni sredstev za sanacijo. Izdali bomo odločbo, na podlagi katere bo potrebno naložiti Komunalni skupnosti ljubljanskih občin ter KP Ljubljana, da tako sanira odvodnjavanje s še eno ali dvema ponikovalnicama primernih dimenzij.

Vevška cesta

Dovoljenje za zaporo je izdano pod št. 87/D-6/87 z dne 19. 8. 1987. Zapora je izvedena že na podlagi predhodnih obnovitvenih del. Rok za izgradnjo mostu je prekratek, ter težko izvedljiv, zato bo potrebno izvajati dela v več izmenah.

URBANISTIČNI INŠPEKTORAT

je v mesecu avgustu pregledal 3360 ha terena in pri tem ugotovil 59 novih nedovoljenih posegov v prostor. Investitorjem je izdal 53 odločb o ustavitvi gradnje in 1 odločbo o odstranitvi objekta. Pri sodniku za prekrške je uveden postopek proti 44 kršiteljem.

Dva črnograditelja sta sama odstranila nedovoljeno zgrajene objekte na podlagi sklepa o odstranitvi upravne izvršbe.

● PRIPRAVE NA PROGRAMSKO VOLILNE SEJE OSNOVNIH ORGANIZACIJ IN OBČINSKE KONFERENCE ZK SLOVENIJE

Priložnost za oceno uresničevanja prenov v ZKS

Med aktivnostmi, ki jim moramo v Zvezi komunistov do konca letošnjega in v začetku prihodnjega leta nameniti posebno pozornost, so tudi vsebinske in kadrovske priprave na volilno-programске seje osnovnih organizacij in občinskih konferenc Zveze komunistov Slovenije. Tako priprave kot tudi seje morajo izžveneti spodbudno in usmerjalno za nadaljnje delo komunistov v konkretnih delovnih in življenjskih okoljih.

To bo priložnost, da po dobrem letu in pol po 10. kongresu ZKS v sleherni osnovni organizaciji natančno preverimo in ocenimo konkretno podobo in uresničevanje prenov Zveze komunistov Slovenije in uresničevanje kongresnega programa.

To pomeni mobilizacijo za uveljavljanje sprememb, ki bodo odpirale izhode iz krize in bogatile kakovost življenja ljudi in celotne družbe.

Osnovne organizacije bodo tako v pripravah kot na program-

sko-volilnih sejah obravnavale in ocenile konkretizacijo kongresnih stališč v svojem okolju, uveljavljanje vsebine in stališč sejk CK ZKS in CK ZJK ter OK in MK ZKS, katera vprašanja oziroma problemi neposrednega okolja so se pojavljali v vsebini njihovega dela in njihovo razreševanje ter do kam je segel proces idejne, organizacijske, kadrovske in moralne prenov in kaj se je v načinu, vsebini in metodah dela spremenilo.

Enaka pozornost bo namenjena tudi kadrovskim pripravam.

Največ kadrovskih sprememb bo v osnovnih organizacijah, na seji občinske konference pa bodo opravljene nadomestne volitve v organe občinske organizacije ZK.

V pripravah na volilno-programске seje je občinski komite ZKS sprejel rokovnik nalog, s katerim jih je časovno in vsebinsko opredelil.

Prva faza priprav - evidentiranje kandidatov za sekretarje, namestnike sekretarjev in člane sekretariatskih ter kandidatov za nadomestne člane organov občinske organizacije se bo zaključila do 20. oktobra. Temu bo sledila druga faza - sklici volilno-programskih sej osnovnih organizacij, na katerih bodo člani obravnavali na osnovi vsebinsko opredeljenih izhodišč poročilo o svojem delu in sprejeli programske

usmeritve ter izvolili nova vodstva; to bodo v osnovnih organizacijah opravili v novembru in decembru. V zadnji fazi v začetku prihodnjega leta se bodo osnovne organizacije sestale na prvih sejah novega sklica in obravnavale poročilo o delu občinske in mestne organizacije. Predvidoma v drugi polovici februarja se bo sestala občinska konferenca ZKS; ki se v skladu s statutom ZKS sestaja na dve leti, in bodo delegati iz vseh osnovnih organizacij ocenili dveletno delo občinske organizacije in njenih organov, sprejeli programske usmeritve za naslednji dve leti ter opravili nadomestne volitve v organe občinske organizacije.

V letu 1988 bo sklicana tudi konferenca Zveze komunistov Slovenije, na kateri bodo delegati občinskih organizacij in komitejev ZK Slovenije in člani CK ZK Slovenije strnili in ocenili metode in rezultate dveletnega dela v zvezi z uresničevanjem temeljnih smeri kongresov.

Stane Brezovar

V krajevnih skupnostih je sedemkrat več potreb, kot pa je denarja za rešitve

(nadaljevanje s 1. strani)

sredstva pa jih od teh združuje v komunalno skupnost tudi samo okrog 60 odstotkov.

Pomena realnega planiranja v KS pa se je v razpravi, med drugim, dotaknil tudi Ivan Kuhar, predsednik občinskega komiteja ZK. Ugotovil je, da v KS ne planirajo, kot to določa zakon in da so zato plani v preveliki meri nerealni, ljudje pa nezadovoljni, ker se že dlje planirane stvari ne uresničijo. »Nekatere probleme pa bi lahko rešili z minimalnimi sredstvi ali ukrepi, ki bi pri ljudeh v krajevnih skupnostih odtehtali ogromno.« je podkreplil potrebo po tesnejših stikih s krajevnimi skupnostmi tako občinskih družbenopolitičnih organizacij kot tudi upravnih organov občinske skupščine, ki bi krajevnim skupnostim morali nuditi več strokovne pomoči. V razpravi je našel še vrsto slabosti na področju organiziranosti v krajevnih skupnostih, ki so jih ugotovili na obiskih. Menil je, da zbere občani premalo sredstev, da skupščine KS v mnogih primerih niso oblikovane po ustavnih principih, aktivnosti se odvijajo v preozkih krogih aktivistov, na področju družbene samozaščite smo preslabo organizirani, zelo boleča pa je ugotovitev, da v večini KS ne delujejo aktivni ZSMS.

Gostja Božena Ostrovrnik, podpredsednica predsedstva RK SZDL, ki se redno udeležuje sej naše konference, je ugotovila, da so številni problemi krajevnih skupnosti, ki jih je OK SZDL zajela v analizi in dala na dnevni red, za občino morda le drobni, ljudem v krajevnih skupnostih pa pomenijo velike življenjske rešitve in motivacije njihovega nadaljnjega družbenega delovanja. To je sila odgovorno delo, kajti to so konkretne stvari in treba bo z njimi živeti in delovati vse do njihovih rešitev. Tega se mora občinska konferenca SZDL polno zavedati. V nadaljevanju pa se je dotaknila tudi problema financiranja KS in povedala, da predsedstvo išče oblike, ki bi nadomestile nekdanjo »glavarino« in ki bi bile skladne z našo ustavno vsebino.

Jani Möderdorfer, sekretar OK ZSMS, je spregovoril o težavah organiziranosti in delovanju OO ZSMS v KS ob vednosti, da ta v veliki večini nima prostorskih možnosti za delovanje. Niso deležni mentorske pomoči. Mladi se že v več primerih ograjujejo od klasičnih oblik organiziranosti.

Miro Vaupotič, predsednik KK SZDL Nove Fužine, je tudi na tej seji opozoril na odgovornost do gradnje celovitih stanovanjskih sosesk. Infarkt na področju varstva predšolskih otrok in prav tako v izobraževanju šolo-obveznih otrok v KS Fužine mora

biti prva naloga za reševanje občinske konference socialistične zveze.

Janez Trontelj, sekretar KK SZDL in KS Jože Moškrič-Ciril, je med drugim spregovoril o že starem problemu neurejenega financiranja KS in o nujni potrebi usposabljanja delegatov za njihovo delo.

Tone Korošec, delegat OO ZZB NOV, se je dotaknil odnosov občine in mesta in tudi tu spomnil na potrebo celovitega planiranja. V mestu se gradi veliko, v planih pa vsega tega ni zaslediti. Potrebujemo celovito analizo delovanja komunalnega sistema v Ljubljani, občutek imamo namreč, da je v mestu Ljub-

ljana velik interes za združevanje področij, kjer je veliko denarja, kjer ga ni, pa naj bi ostala v reševanju na nivoju občin.

Edvard Drnovšek, predsednik OO ZRVS, je svojo razpravo namenil izključno problemom organiziranosti na področju SLO in DS v krajevnih skupnostih. Menil je, da so te ostale brez prave strokovne pomoči in da jim je treba to nujno zagotoviti, predvsem s pomočjo občinskega sekretariata za SLO in sicer z usposabljanjem delavcev v KS in z zagotavljanjem že usposobljenih kadrov iz vrst obveznikov oboroženih sil, živčevih v KS.

Jože Benčina, delegat KK SZDL Zadobrova-Sneberje, ki

se je v razpravo sicer vključil prvi, je imel k gradivu številne pripombe, predvsem v smislu še večje konkretizacije. Zanimalo ga je tudi, če so ga pripravili ljudje, ki bodo nad njegovim uresničevanjem bedeli tudi v prihodnje. Pohvalno je ocenil pristop in odločitve za tak način dela OK SZDL in OK ZKS s krajevnimi skupnostmi. Predlagal je, da zaključke in še posebno odgovore izvršnega sveta v celoti objavimo v Naši skupnosti.

V smislu tega predloga in vsebine razprav je konferenca sprejela zaključke, ki jih v nadaljevanju objavljamo.

S. G.

● UGOTOVITVE, STALIŠČA, USMERITVE IN SKLEPI 17. seje OK SZDL

I.

Realizacija sprejetih srednjeročnih planov, zlasti s področja SIS materialne proizvodnje (PTT, komunalna, vodovod, kanalizacija, ceste...) se je zmanjšala. Gradnja objektov se ponekod kljub sprejetim planom prelaga že v drugo ali celo tretje srednjeročno obdobje. Z oblikovanjem mestnih in ukinitvijo občinskih SIS, predvsem na področju materialne proizvodnje, se je odločanje delovnih ljudi in občanov prek delegacij močno okrnilo, s tem pa tudi učinkovitost sistema, čeprav se trenutno izvajajo v občini tudi za Ljubljano velika pomembna dela (mostovi, ceste ipd.). Glede na nov status mesta je ohranjena kontrolna funkcija izvršnega sveta skupščine občine, ker se odločitve s tega področja sprejemajo na mestnem nivoju. To je sicer z družbenimi plani občin in mesta usklajeno, nadzorna funkcija pa je oslaba, kar vpliva tudi na nekvadratno delo organizacij združenega dela s področja gospodarske infrastrukture.

Pri opredeljevanju, zlasti komunalnih dejavnosti, je nujno potrebno doreči predvsem zagotavljanje enotne politike izvajanja komunalne oskrbe na celotnem območju mesta, ker je ta politika, kot kažejo rezultati (neuresničevanje planiranih nalog), neuskaljena in večkrat zaradi pomanjkanja finančnih sredstev neizvedljiva. Temeljni vzrok stanja ni le v pomanjkanju finančnih sredstev, ampak tudi v nerazumevanju problemov, nespoštovanju dogovorjenega in v prenašanju odgovornosti od enega na drugega. Ker niso določene opredeljene nosilci in izvajalci, ker niso opredeljeni natančni roki za izvajanje posameznih del, kar slabi oziroma ne opredeljuje dovolj odgovornosti, izgubljamo možnost nadzora in kakršnih koli učinkovitih ukrepov. Poti do realizacije so predolge, manevrski prostor vseh starih, ki odlagajo izvedbe

tudi zaradi svojih poslovnih interesov, je prevelik.

V mestnih in primestnih krajevnih skupnostih se veliko ukvarjajo s problemi urbanizacije, cestnega prometa, ekologije in mestnega potniškega prometa. V vaških krajevnih skupnostih je večkrat slišati očitke zastopavanja v primerjavi s mestnimi krajevnimi skupnostmi. Močno pada kvaliteta vzdrževanja cest, predvsem zaradi različnih standardov, slaba je povezanost obrobnih območij z mestom in oskrba s pitno vodo. Zaostaja izgradnja PTT kabljskega omrežja in razvoj kmetijske proizvodnje. V nekaterih primestnih in manjših strnjelih naseljih so problemi na področju zdravstvenega varstva otrok, mladine in starejših občanov.

II.

S spremembami občinskih in mestnega statuta so se pristojnosti mesta okrepile oziroma sta se razširila obseg in vsebina skupnih interesov, ki jih delovni ljudje in občani uresničujemo v mestu, kakor tudi pravice in dolžnosti mesta ter načini, oblike in metode njihovega uresničevanja. V uresničevanju in nadaljnjem razvoju komunalnega sistema v mestu Ljubljani in ob jasnem izhodišču, da je osnova sistema v temeljnih samoupravnih organizacijah in skupnostih in v njihovi integraciji v občini, je potrebno, da se organi mesta čim širše aktivno in intenzivno vključujejo v proces usklajevanja interesov in stališč in da organizirajo svoje delo v skladu s potrebami ljudi. Postopek usklajevanja stališč, da se doseže skupen mestni interes, je treba ob še večji zavzetosti SZDL in vseh njenih sestavnih frontnih delov dograjevati ob upoštevanju pravic in odgovornosti občin in ob upoštevanju njihovih specifičnosti ter ob tem spodbujati ustvarjalno in možnostim ustrezno samostojno reševanje nalog občin

in temeljnih samoupravnih organizacij in skupnosti.

Zmanjšana volja in aktivnost v tistih KS, kjer je tudi zaradi zaostrenih gospodarskih razmer zaostalo oziroma se skrčilo uresničevanje sprejetih planskih dokumentov, terja od občinskih in mestnih organov učinkovitejši in odgovornejši odnos do pobud, vprašanj in pritožb v KS, če želimo, da se družbenopolitično in samoupravno življenje v KS razvija v smeri uresničevanja socialističnih samoupravnih družbeno-ekonomskih odnosov.

III.

Družbenopolitične organizacije in samoupravni organi v KS, delegati in organi občinskih in mestnih družbenopolitičnih organizacij, delegacije občinske in mestne skupščine, skupščine za materialne in družbene dejavnosti bomo že letos jeseni obravnavali aktualna vprašanja uresničevanja razvojnih planov KS. Dogovorili se bomo, vsak glede na svoje pristojnosti, kdo, kje, kdaj in na kakšen način bo razreševal vsa v analizi odprta vprašanja, od sistemskih vprašanj pa do konkretnih nalog na posameznih področjih dela. Pri uresničevanju tega imajo zelo odgovorno nalogo izvršilni, upravni in nadzorni organi občine in mesta.

Neučinkovito organiziranost, pomanjkljiva opredelitev pristojnosti, nekvadratno delo izvajalskih organizacij v okviru SIS materialne proizvodnje terja od vseh družbenopolitičnih organizacij, pristojnih organov občine, še posebej pa mesta, da ponovno preverijo njihov status, vlogo in delovanje ter zaostrojo odgovornost izvajalcev za uresničevanje dogovorjenih razvojnih planov na teh področjih, hkrati pa povečajo nadzorno funkcijo samoupravnih organov OZD, KS, SIS pa do občine in mesta, posebej SZDL nad izvajanjem družbeno-ekonomskih odnosov.

(nadaljevanje na 3. strani)

● V SCT NOVA ORGANIZIRANOST GRADBENIH TOZDOV

Razmejitev med komercialno in izvedbeno funkcijo

V novembru se bodo v delovni organizaciji SCT z referendumom odločili o novi organiziranosti svojih tozdov s področja gradbeništva. Prav v tej panogi, ki je njihova glavna dejavnost, poleg nje se ukvarjajo še s strojogradnjo in industrijo gradbenega materiala, dela pet tisoč delavcev od sedem tisoč zaposlenih v SCT. Zato ni čudno, da v zdajšnjih razmerah, ko je treba povečati učinkovitost dela, prav temu področju namenjajo največ pozornosti.

Po novi shemi organiziranosti, o kateri zdaj še razpravljajo, naj bi se število tozdov sct zmanjšalo z 19 na 15. V enoten tozod, imeno-

val se bo Gradbena operativa, naj bi se združili tozdi Visoke gradnje, Nizke gradnje, Industrija betonskih konstrukcij in Grad-

nje z ljubljanskega območja, in specializirana tozda Tesarska dejavnost in Železokrivska dejavnost (oba iz naše občine), ki naj bi imela status obratov. Tozod Mehanizacija, ki se s svojimi storitvami navezuje predvsem na tozde gradbene operativne, bo ostal organizacijsko nespremenjen.

Kot je povedal Andrej Kerin, pomočnik direktorja za razvoj in investicije, gre pri novi organiziranosti tozdov gradbene dejavnosti v SCT predvsem za razmejitve komercialne in izvedbene funkcije, obenem pa tudi za boljše sodelovanje strokovnega kadra s proizvodnimi delavci in za ustrežnejšo dohodkovno povezanost temeljnih organizacij s tega področja.

Analiza, ki so jo v začetku lanskega leta opravili v SCT, je pokazala na nekatere slabosti strani njihove organiziranosti. Pri sedanjem načinu dela so vodje projektov zadolženi za izredno veliko število nalog – od prvih stikov z investitorjem do končne predaje objekta v uporabo – in to

v komercialnem, finančnem in izvedbenem smislu. To pa so bili sposobni opravljati le v zelo redkih primerih, saj so bili navadno imenovani šele ob podpisu pogodbe.

V razpravi ob elaboratu nove organiziranosti, v katerem je bilo prikazanih več različnih možnosti, se je izoblikovalo mnenje, naj se tozod Inženiring oblikuje tako, da bo sposoben opravljati komercialno funkcijo v najširšem pomenu besede, v njegovem okviru pa naj bi bil tudi sektor kakovosti, tehnični sektor, razvoj in del nabave, za izvedbo samega projekta pa naj bi bil zadolžen tozod Gradbena operativa. V delovni skupnosti skupnih služb pa nameravajo ustanoviti Enoto upravljanja procesa, ki bo skrbel za usklajenost dela in za ustrezno razporeditev zmogljivosti. V to enoto bodo razporejeni tudi vodje večjih projektov. Le-ti bodo v prihodnje skrbeli predvsem za strokovno in kakovostno izvedbo v okviru dogovorjenih stroškovnih normativov.

DARJA JUVAN

● NAŠI OBRTRNIKI NA CELJSKEM SEJMU OBRTI

Sejem izkoristili širše

Tradicionalni, letos že 20. mednarodni sejem obrti v Celju je doživel rekordno udeležbo. Odlikoval pa se je tudi po živahni poslovni dejavnosti in številnih visokih obiskih, med katerimi je bil tudi Marjan Rožič, predsednik skupščine SFRJ. Razveseljeva pa je ugotovitev, da se je občutno povečalo število poslovnih obiskov iz združenega dela in iz drugih republik. Sejem je tako tudi letos prispeval k razvoju obrtništva pri nas, saj vemo, da ta danes še nima pogojev kljub pogosto ponavljajočemu zagotavljanju najširše družbene podpore. Ker odnos do drobnega gospodarstva po republikah in pokrajinah ni izenačeno razvit, je tak odnos tudi do spreminjanja zveznih zakonov, na podlagi katerih bi lahko spremenili republiške in za razvoj obrti in prihodnje kaj več storili.

Na letošnjem sejmu obrti v Celju so bili dobro udeleženi tudi naši zasebni obrtniki, ki pa so v okviru obrtnega združenja to vsakoletno sejmsko prireditev izkoristili tudi širše. Poleg srečanj in številnih razgovorov so tudi letos povabili učence 7. in 8. raz-

redov naših OŠ, saj se bodo mnogi med njimi tako lažje odločili za življenjsko delovno usmeritev. Iz občine so jih popeljali nekaj avtobusov.

Povabili pa so na ogled in razgovor tudi predstavnike naše občine in člane upravnih organov,

● SINDIKATI V AKCIJI ● SINDIKATI V AKCIJI

Za prvi podopustniški posvet so predsedniki osnovnih organizacij zveze sindikatov pokazali veliko zanimanje, saj so skupščinsko dvorano drugi četrtek v tem mesecu domala napolnili. Prav gotovo je bil temu vzrok osrednja tema tega posveta: usklajevanje samoupravnih splošnih aktov za osebne dohodke z Druženim dogovorom.

Sklicatelj posveta, občinski svet ZS, je za obrazložitev te točke povabil predsednika koordinacijskega odbora za spremljanje in izvajanje DD tovariša Kolarja in je po mnenju predsednikov IO, to nalogo res dobro opravil.

Samoupravne akte s področja delitve je treba uskladiti z družbenim dogovorom o dohodku (tako republiškim kot zveznim), pri tem pa upoštevati tudi novi Zakon o celotnem prihodku in Zakon o sanaciji. Vse to morajo organizacije združenega dela opraviti na referendumski način do konca tega meseca. V nasprotnem primeru – ali če referendum ne bo uspel – se bodo v OZD lahko izplačevali le zakonsko omejeni osebni dohodki.

Tovariš Kolar je predsednike OO ZS seznanil z vsemi bistvenimi vsebinskimi spremembami, ki jih je treba vnesti v samoupravne splošne akte in jih v imenu Koordinacijskega odbora pozval, naj se v primeru nejasnosti obrnejo na ta odbor.

Nadalje so bili predsedniki OO ZS seznanjeni z vrsto aktualnih nalog, ki jih morajo opraviti še pred občnimi zbori. Takrat, predvidoma bo to do konca leta 1987, bodo vajeji sindikata v OO ZS prevzeli drugi. Tudi o tem so spregovorili na posvetu. Sekretar ObS ZS jih je namreč spomnil, da morajo že sedaj opraviti evidentiranje v izvršni odbor.

Sedaj pa je čas, da se sindikat v OZD vključi v razprave ob 9-mesečnih rezultatih poslovanja, o Zakonu o spremembah in dopolnitvah Zakona o stanovanjskih razmerjih in stanovanjskem gospodarstvu, o osnutku SS o ustanovitvi SIS za pospeševanje proizvodnje hrane in zagotavljanju osnovne preskrbe mesta Ljubljane.

Poleg množice drugih sindikalnih zahtev in seveda rednega dela, je to za predsednike OO ZS kar težak zalogaj, a tudi od njih je odvisno, kako bomo svoje pripombe in pobude vnesli v vsakdanje življenje.

M. M.

UGOTOVITVE, STALIŠČA, USMERITVE...

(nadaljevanje z 2. strani)

delovanju strokovnih organov občine.

Občinski in mestni komite za ljudsko obrambo in družbeno samožaščito in sveta za LO in DS bodo obravnavali ta vprašanja, izdelali akcijski program za njihovo rešitev ter preučili, kako ponovno postaviti glomazno delo, ki je s tega področja v krajevni skupnosti, in predlagala preprostejša pa tudi učinkovitejša rešitve, namskih odnosov v omenjenih SIS.

IV.

Vsi v analizi naštetih problemi, predvsem pa neizpolnjevanje sprejetih srednjeročnih planov, otežujejo delo družbenopolitičnih organizacij, delegacij in krajevne samouprave. V večini krajevnih skupnosti skupščina KS ne opravlja svoje vloge; delegatska sestava skupščin še ni v polni veljavi, predvsem se premalo vključujejo organizacije združenega dela. Navadno ima glavno vlogo svet KS, ki je bolj ali manj seznanjen s celotno problematiko v krajevni skupnosti. Največ pozornosti se posveča komunalnim problemom. V delu delegacij se kaže pasivnost delegatov, pri razreševanju problemov po samoupravnih poti prevladuje občutek nemoči. Vezi med delegati in bazo so zelo krhke, prav tako pa tudi povezava z družbenopolitičnimi organizacijami. Še posebno kritična je situacija v skupščini samoupravnih interesnih skupnosti materialne proizvodnje. Zelo malo smo postorili na področju samoupravnega organiziranja in konstituiranja skupnosti stanovalcev. Povezave med hišno in krajevno samoupravo skorajda ni. Podobno stanje je tudi na področju povezovanja krajevnih skupnosti z organizacijami združenega dela. Sodelovanje je bolj ali manj naključno, v glavnem se omejuje na posebne priložnosti (krajevni praznik, športne prireditve). Izjeme so le tam, kjer je povezava že naravno pogojena (večina krajanov ima stalno prebivališče in mesto zaposlitve v isti krajevni skupnosti).

SZDL v krajevni skupnosti se še vedno ni dovolj uveljavila kot najširši temelj družbenopolitične dejavnosti, niti kot fronta subjektivnih socialističnih sil. Vse preveč deluje prek predsedstev, ki so večinoma aktivna, vendar svoje politike ne oblikujejo in uresničujejo dovolj prek članstva. Konferenc niti prek uličnih in vaških odborov, ki so ponekod organizirani in dobro delujejo. Seveda pa je vse to odvisno od vloge in aktivnosti sestavnih delov SZDL v posamezni krajevni skupnosti.

Osnovne organizacije ZK so organizirane v vseh KS, razen v KS Klopce. Uresničevanje ciljev in politike ZK je bolj ali manj uspešno v vseh osnovnih organizacijah ZK, razen v KS Bizovik in Lipoglav, kjer osnovni organizaciji ZK ne delujeta. Člani osnovnih organizacij ZK so med poglavitnimi nosilci funkcij v krajevni samoupravi in v družbenopolitičnih organizacijah v KS, kar pa ne velja za člane ZK, ki so povezani v osnovne organizacije ZK v organizacijah združenega dela in se praviloma ne vključujejo v samoupravo in politično delo v KS. Glede na ugotovitve, da je struktura članov osnovnih organizacij ZK v krajevnih skupnostih precej stara, bodo osnovne organizacije ZK morale več storiti za pomlajevanje in povezavo članstva ZK v KS, za še večjo učinkovitost, demokratičnost in širino dela članov ZK z ljudmi in med ljudmi v okviru delovanja krajevnih konferenc SZDL ter krajevnih samouprave. S tem bodo tudi hitreje

S sodelovanjem občinskega sveta zveze sindikatov bi bilo potrebno ustanoviti koordinacijske odbore sindikatov. V te bi se povezovala osnovne organizacije zveze sindikatov, katerih člani prebivajo oziroma delajo na območju krajevnih skupnosti. Na ta način bi se organizacije združenega dela bolj organizirano vključile v okolje.

V večini krajevnih skupnosti je mladina aktivna v posameznih akcijah. Ni pa dovolj prisotna v samoupravnem in družbenopolitičnem življenju krajevnih skupnosti, kar je odsev neorganiziranosti ZSMS v krajevni skupnosti. Premalo se izkorišča kadrovski potencial družbenih organizacij in društev, ki so pretežno sestavljene iz mladega člapstva. V KK SZDL bomo nudili OK ZSMS vsjo pomoč pri oblikovanju in ustvarjanju možnosti za delovne ZSMS.

Organizacija ZZB je povsod zelo aktivna, saj so njeni člani v večini primerov gibalno samoupravnega in družbenopolitičnega življenja v krajevni skupnosti.

V.

Na vseh sestankih so se bolj ali manj spraševali o vlogi in položaju KS v našem sistemu, še posebej jih je zanimalo nereseno vprašanje financiranja KS. V javni razpravi o spremembah ustave in zakona o združenem delu moramo izoblikovati konkretne predloge za financiranje in okrepitev materialnega položaja krajevnih skupnosti, da se ne bo dogajalo kot doslej, ko so po ustavi delovne organizacije na prvem mestu, z normativnimi akti pa je to ustavno določilo okrnjeno s tem, da organizacije združenega dela lahko financirajo krajevne skupnosti le iz sklada skupne porabe.

Po sprejetju sprememb ustave in zakona o združenem delu naj občinski, mestni in republiški organi SZDL izoblikujejo takšen družbeni dogovor za financiranje KS, ki bo presegel raven dotacij in prosjačenja in omejil proračun kot najpomembnejši vir financiranja KS.

V okviru SZDL moramo preučiti tudi predlog, da bi prenesli večji del skupne porabe v neposredno menjavo med izvajalsko organizacijo in njenimi uporabniki, v konkretnem primeru KS. V SIS-ih pa bi ohranili tisti del pokrivanja potreb, ki naj zagotovi vsem ljudem osnovno raven zadovoljevanja potreb.

VI.

Za krepitev SZDL kot frontne organizacije nosijo odgovornost vsi sestavni deli, še posebej pa družbenopolitične organizacije, hkrati pa mora SZDL postati bolj odprta do problemov in pobud, ki prihajajo od kolektivnih članov socialistične zveze, t. j. družbenih organizacij in društev. Le-ta so živa tkiva interesov delovnih ljudi in občanov. S tem v zvezi moramo odločneje uresničevati statutarne in programske naloge ZSMS.

VII.

Na področju SLO in DS se je v KS po odhodu strokovnega sodelavca pojavilo vprašanje, kako nadaljevati delo. Zaradi izredno občutljivih in odgovornih nalog na tem področju vztrajajo krajevne skupnosti pri strokovnem delu, izobraževanju in usposabljanju izvajalcev obrambnovarnostnih priprav. Krajevne skupnosti bodo opravljale naloge s področja SLO in DS, ki izhajajo iz zakona o SLO in DS in iz drugih zakonskih določil, ki se nanašajo na njene konkretne obveznosti, ob maksimalni pomoči in stalnem so uredniški vali prenovo ZK v naši dru²

● V Hlebcu prodajajo na roke gneten kruh

Do nedavnega smo v Ljubljani imeli butik prodajalno kruha le v Pržakovi ulici, vendar je bilo to za marsikoga iz naše občine, ki ga pot ne zanese pogostokrat v center našega mesta, od rok. V začetku tega meseca pa je Žitov tozod Maloprodaja po skoraj dveh letih ponovno odprl prenovljen lokal na Zaloški cesti 33, ki so ga imenovali Hlebec. Posebnost nove prodajalne je ta, da je v njem mogoče kupiti na roke gneten kruh, ki ga pečejo v Žitovi pekarni Center, z njim pa oskrbujejo obe svoji posebni prodajalni kruha v Ljubljani. Dvakrat na dan, ob šestih zjutraj in enajstih dopoldne, pripeljejo od tam še vroče dvokilogramske struce iz bele pšenične moke, enoinpolkilogramske hlebčke iz soržične moke in kilo-

gramske bele hlebčke. Kasneje, ko bo urejena pekarna za njihovo prodajalno, bodo imeli vroče hlebčke in struce, to je popolnoma sveži kruh, na voljo ves dan. Kot so nam povedali ob našem obisku pa bodo prav kmalu, če se to medtem že ni zgodilo, ponudili kupecem tudi koruzne in ajdove hlebčke, s katerimi jih bo oskrbovala pekarna iz Supermarketa. Omeniti pa kaže, da vam v prenovljeni prodajalni postrežejo še z raznim pecivom, čokolado, testeninami, alpskim mlekom in drugim. Pri njih je mogoče naročiti tudi torte. Prodajalna je ob delavnih odprta od šeste ure zjutraj do sedme zvečer, ob sobotah pa le do 13. ure.

Besedilo in slika: DARJA JUVAN



● Most na Vevčah gradijo noč in dan

Delavci SCT gradijo novi most na Vevčah v treh izmenah. Bližnji stanovalci v nočeh nimajo mirnega spanca, pa vendar jih veseli ta izredna vnema delavcev SCT, da delo teče kot na filmskem traku.



● Most čez Gruberjev prekop je prvi montažni ločni most pri nas



Zadnjega avgusta so delavci Gradisa čez Gruberjev prekop položili zadnji nosilec zahtevne mostne konstrukcije.

Most ne zasluži toliko pozornosti zaradi svoje dolžine, saj je dolg le 81 metrov, temveč zaradi zahtevnosti gradnje. Dvojni S ovinek na priključkih Poljanske na Litijsko cesto, prečni zamik samega objekta ter dejstvo, da gre za prvi montažni ločni most pri nas, so tiste glavne značilnosti, ki so povzročale delavcem Gradbene operative Ljubljana največ težav.

Poleg tega so morali delavci Nizkih gradenj, ki so montirali same nosilce, paziti tudi na bližnja drevesa, saj je utesnenost gradbišča zahtevala, da je bilo potrebnih kar nekaj dodatnih prečnih prog, da so montažo sploh lahko izvedli. Kljub vsem težavam, pa je bila montaža objekta opravljena kar več kot dober teden pred rokom.

Besedilo in slika: S.G.